



MESTNA OBČINA
Velenje

Ž u p a n

Spoštovani generalni direktor Holdinga Slovenske elektrarne,

Šaleško dolino zaznamuje premogovništvo že več kot 143 let. S proizvodnjo električne energije se ukvarjamo že skoraj 90 let, saj so prvo termoelektrarno zgradili že davnega leta 1929. Na lignit, premogovništvo in dejstvo, da v Šaleški dolini zagotavljamo električno energijo za celotno Slovenijo, smo bili vedno zelo ponosni. Ker so to delo opravljali naši predhodniki, naši dedje in ker to v Šaleški dolini znamo početi. Ta dejavnost je zagotavljala preživetje številnih generacij, družin. Žrtvovanje Šaleške doline za električno samooskrbo Slovenije ni majhno, saj je bilo zaradi pogrezanja tal v preteklosti porušениh več kot 400 domov in preseljenih več kot 2 tisoč ljudi. Gospodarske družbe so s svojo dejavnostjo preveč onesnaževale dolino, degradirale okolje in premalo skrbi namenile kvaliteti življenja tukajšnjih prebivalcev, saj je skrbno načrtovana okoljska sanacija Šaleške doline zahtevala kar tri desetletja. Vedno smo se prilagajali spremembam, ki so jih prinašali izzivi prihodnosti. Pripravljeni smo na sodelovanje in iskanje kompromisov, ki bodo osnova za dobro sodelovanje med energetske družbe in lokalno skupnostjo. Naše prioritete so bile vedno usmerjene v zmanjševanje obremenjevanja okolja, sanacijo degradiranega okolja in ustvarjanje novih, ali vsaj zagotavljanje obstoječih, delovnih mest. Z blokom 6 nam je bilo vse to tudi obljubljen in zagotovljeno. Žal danes ugotavljamo oz. prebiramo, da se energetske družbe ne obnašajo družbeno in okoljsko odgovorno. Vse bolj ugotavljamo, da nas z blokom 6 zavajajo že od vsega začetka, saj so potrebovali naše soglasje in podporo.

V Šaleški dolini smo podpirali investicijo v blok 6 in še vedno menimo, da ta blok v Sloveniji potrebujemo za energetske samooskrbo naše države. Zaupali smo strokovnjakom pri napovedih o zadostnih zalogah premoga, o načrtovani ceni premoga in o finančni vzdržnosti investicije. Zavajali in izigrali so nas tako v času načrtovanja investicije, kot tudi sedaj, ko blok že obratuje. Kot lokalna skupnost smo podprli namero o podaljšanju obratovanja Termoelektrarne Šoštanj in Premogovnika Velenje, kar je seveda pomenilo ohranitev obstoječih delovnih mest in nove zaposlitve. Zadnjih nekaj let pa smo v Šaleški dolini deležni velike diskreditacije in javnega blatenja, zaradi nepravilno vodene investicije. Prav je, da pravosodni organi čimprej opravijo svoje delo, raziščejo morebitne krivce in le-ti naj odgovarjajo za svoje (ne) delo.



MESTNA OBČINA
Velenje

Ž u p a n

Zadnje čase se pojavljajo tudi namigovanja o morebitnem uvozu tujega premoga za potrebe proizvodnje električne energije v Šoštanju. To nas preseneča, saj je Premogovnik Velenje ves čas zagotavljal, da je premoga za investicijo dovolj. Pojavljajo se informacije, da količine premoga niso zadostne oz. da do njih ne morete dostopati, kar je za nas čisto nova informacija.

Blok 5, ki je bil vseskozi predviden kot hladna rezerva, saj je ekološko manj ustrezen, sedaj obratuje skupaj z blokom 6, kar ni bilo nikoli predvideno. Komunalnemu podjetju Velenje ste dvignili ceno toplotne energije zaradi nakupa emisijskih kuponov, katerih sredstva so namenjena za financiranje projektov iz podnebnega sklada. Zaposlenim na Premogovniku Velenje grozite s presežkom 200 delovnih mest. Ne pozabimo, da je cena premoga ostala na enaki ravni kot je bila pred leti in da ste v vmesnem obdobju opravili prestrukturiranje, optimizirali poslovanje in odprodali nepotrebno premoženje.

Glede na dane obljube, se nam poraja vrsto vprašanj: Kakšne so razpoložljive in tehnično dosegljive količine premoga? Do katerega leta je predvideno izkopavanje premoga v tukajšnjem premogovniku? Kakšna je predvidena letna dinamika izkopa? Kakšna je dinamika obratovanja blokov v termoelektrarni? Zakaj ob bloku 6 obratuje tudi blok 5, ki je okoljsko manj primeren in je bil vseskozi predviden kot hladna rezerva? Koliko delovnih mest se realno načrtuje v Skupini Premogovnik Velenje in Termoelektrarni Šoštanj v prihodnjih desetletjih? Bo premogovnik prejel zadostno ceno za enoto kurilne vrednosti premoga, da bo lahko zagotavljal primerne plače za rudarje? Ali drži, da se bo premogovnik odklopil iz sistema daljinskega ogrevanja in da bo prešel na lesno biomaso pridobljeno iz Šoštanja? To so nekatera vprašanja, na katera v Šaleški dolini zahtevamo odgovore. Ker, kot je že zapisano, bomo v Šaleški dolini proizvajali elektriko le iz šaleškega lignita.

Prijazen pozdrav,

Bojan KONTIČ

V vednost: mediji